

坚决打赢防汛防台硬仗·蜀山



勠力同心战“烟花” “红蜀”先锋共防御

■记者 应海天 通讯员 丁水富 瞿梦丹
图片由蜀山街道提供

连日来,面对强风、暴雨、高潮“三碰头”的今年第6号台风“烟花”,蜀山街道各级党组织和广大党员坚决贯彻落实中央、省、市、区委关于防汛救灾的重要指示精神,以饱满的精神状态、高度的责任担当,同心协力、众志成城做好防汛防台各项工作。

冲锋在第一线、战斗在最前沿——街道出动党员群众1000余人,清理疏通积水点、紧急转移安置受灾人员,组建“红蜀”党员先锋队、党员先锋岗、党员服务队、党员突击队,第一时间启动避难场所20处,转移群众8012人……用初心和使命筑牢“红色堤坝”,确保人民群众生命财产安全,让党旗在防汛防台一线高高飘扬。

直面“烟花” 看蜀山“铁军”的战斗姿态!



街道第一时间启动避难场所20处,转移群众8012人,并在临时安置点开展红色电影播放活动。



领导在防台一线指挥

“红蜀”党员先锋队 不惧风雨践初心,服务群众担使命



“台风‘烟花’给我们带来的影响不容小觑,今天上午很有可能要二次登陆,要做好万全准备……”26日早上6点,屋外风雨交加,在蜀山街道城南初中临时避难安置点,机关第五支部书记丁徐琦正召集防汛防台“红蜀”先锋队成员商讨防台事宜。

“成立防汛防台‘红蜀’先锋队,一方面方便自我组织自我管理,舒缓受灾群众焦虑情绪;另一方面也是希望通过党员带头作用,形成守望相助的良好氛围。”从7月24日到26日,“红蜀”先锋队一直在避难安置点驻扎,做好人员保障工作。为安抚安置人员情绪,7月25日下午,蜀山街道组织安排电影院工作人员来到朝晖小学和城南初中安置点播放红色电影,在保障安全的基础上,进一步丰富安置人员文化娱乐生活。整整三天,“红蜀”先锋队队员几乎没有怎么合眼睡觉。即便是这样,队员们也不敢有懈怠,每天在安置点巡逻的步数远超10000步,一直守护在安置人员身边。



风情大道广东安置房门口慢车道雨水口树叶等杂物堵塞导致积水,蜀山城管中队队员撬起井盖,徒手扒掉堵塞物确保排水。

“红蜀”党员突击队 共护家园,“蜀”你平安



面对来势汹汹的超强台风,蜀山街道“红蜀”党员突击队充分发挥党员先锋模范作用,迅速行动起来,深入一线除隐患,严防死守助平安,积极协助街道落实相关工作部署,全力配合打好防台这场硬仗。

排查安全隐患、疏通雨水管网、走访辖区危房、关心留守老人、宣传防台知识、查看地质灾害点……防汛第一线处处有着他们的身影。“没事,我来!”巡查过程中,看到路口有积水,很多“红蜀”党员突击队队员顾不上拿工具,徒手打开排水沟盖,直接用手将堵塞物掏起来。正是这样不惧风雨,无畏艰险,迎难而上的精神,激励着“红蜀”党员突击队勇担重责,用实际行动守护蜀山平安。



24日下午6点左右,15位蜀山民兵前往戴村支援抗台工作,搭建防洪堤坝,从黑夜到白天,民兵们顾不上休息,一直在前方坚守。

“红蜀”党员服务队 别害怕,你们的健康我守护!



深夜了,蜀山街道社区卫生服务中心的医务人员还在忙碌着……防台期间,蜀山街道社区卫生服务中心党支部成立医护小分队,前往临时避难地开展巡诊,为临时转移群众提供测温、量血压、健康宣传、基本问诊等,做好基本医疗保障。

医生们一边为病人测量血压告知疫情防控事宜,一边回答咨询检查身体,同时不厌其烦地宣传台风过后的注意事项。有些人来的匆忙,忘记带药,医疗服务队送去所需药品;有些安置人员因为环境变化或者情绪波动,突然血压升高,医疗服务队及时做心理疏导。作为有多年一线工作经验的全科医生,又是家庭医生团队长的李高飞医生说:“提供医疗健康保障服务,舍我其谁!”



“有我们在,别怕!”桥头陈村涵洞积水过多,街道指挥室、蜀山派出所、交通警察站、民兵到现场帮助受灾人员。

“红蜀”党员先锋岗 暖心姜茶,贴心服务



“你们辛苦了,来杯红糖姜茶暖暖吧!”“你们工作做得真好啊,很贴心,谢谢你们!”风雨虽冷,真情暖心。

蜀山街道党群服务中心秉承“有困难找中心”的理念,设立“红蜀”党员先锋岗,积极招募志愿者,组织熬制分发红糖姜茶,细心准备休憩场地,为防汛一线的村社干部、物业工作人员、环卫工人等送上暖心服务。

一名党员就是一面旗帜。蜀山广大党员干部始终奋战一线,投身在防汛最前沿,与群众心连心,在群众最需要之时、在狂风暴雨肆虐之际,用实际行动践行“为人民服务”的初心使命和责任担当。



“烟花”来时,汤金斐的老家进化镇房屋进水,两个女儿也在家中。舍小家,为大家。顾不上进化老家的汛情,汤金斐夜以继日地坚守在湘乐社区防台第一线。女儿们看到妈妈在风雨中“逆行”的照片,用思念描绘出妈妈的背影,懂事的她们默默支持着妈妈工作。